
När jag nu skriver dessa rader 
är det elva dagar kvar till årets 

stora högtid, julen med alla dess för-
hoppningar och förväntningar och för 
många av oss en efterlängtad tid för 
återhämtning och julefrid, tillsammans 
med nära och kära. I skrivandets stund 
håller det sista kaklet på att sättas upp 
i vårt badrum som ska vara fint till jul-
afton, när barn och barnbarn kommer 
hem.

Efter det att jag lämnade Riksdagen, 
efter valet i september, har denna höst 
sett annorlunda ut för mig, både till 
innehåll och veckomönster. En ny spän-
nande tid med nya spännande uppdrag 
väntar, några har jag redan påbörjat, 
men också lite mer tid tillsammans med 
mig själv, min familj och vänner.
 
För vårt parti har det varit en annor-
lunda och ibland påfrestande höst, 
kanske till och med de finns de som 
stundom känt sig lite omtumlad. Efter-
valsdebatten, som ju är oerhört viktig, 
har präglats av en del för mig märkliga 
inslag. 

Julen närmar sig med stormsteg 
och snart gör vi som Kungen, vän-

der blad och går in i 2011. Året 
som varit har innehållit en hel del 
politik. Från att välja företrädare på 
listorna till valen, forma politiken in-
för valet och genomföra ett val med 
allt vad det innebär till att hantera 
ett valresultat. 

Partiet är nu inne i en fas som syf-
tar till att vända på alla stenar och 
synliggöra det vi är bra på och det 
vi som parti är mindre bra på. Efter 

December : 2010

Kära vänner...

Kristdemokraterna i Västerbotten, Ö Kyrkogatan 14 A , 903 30 UMEÅ
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Personlig besvikelse och frustration har 
gett uttryck som jag haft svårt att fullt ut 
förstå. Självklart ska vi ha öppna, är-
liga reflektioner och diskussioner i vårt 
parti, men att vilja avsätta vår partile-
dare inför öppen ridå, som någon eller 
några dristat sig till att göra, tar jag 
fullständigt avstånd ifrån. Den typen av 
frågor ska, enligt mitt sätt att 
se, självklart hanteras internt.

Min förhoppning och vad jag 
fortsatt kommer att arbeta för, 
är att vi nu samlar oss och till-
sammans sida vid sida fortsät-
ter vårt arbete för att Kristde-
mokraterna ska vara ett starkt 
trovärdigt parti för väljare och 
sympatisörer. För våra barns 
skull, för den som är mitt uppe i 
arbetsliv eller studiers skull, för 
våra äldres skull.
 
Till sist, ett stort Tack till Er alla, 
för allt ert stöd, uppmuntran, 
alla glada stunder men också 
då vi har arbetat hårt tillsam-
mans.

God Jul och Gott Nytt År!
denna genomgång och effektuering 
av det vi kommit fram till, är målet 
ett parti som kommer att stå starkt 
inför valet 2014.

Ibland behöver vi skakas om och 
det rejält. Vi ska dock se till att kom-
ma ut ur denna ”torktumlare” med 
fötterna på fast mark. Jag ser fram 
emot detta.

Jag önska er alla en trevlig jul- och 
nyårshelg!

Vi hörs nästa år om inte förr.

Anders Sellström, distriktsordförande 
och  riksdagsledamot

anders.sellstrom@kristdemokraterna.se
Mobiltelefon: 070 - 540 12 12

Ta väl vara på de dagar som nu väntar 
och, framför allt, bry er om varandra 
med tid och omtanke i denna signade 
juletid.

En riktigt God Jul och Gott Nytt År! 
Gunilla Tjernberg



Mandaten i landstinget ska återerövras!

www.vasterbotten.kristdemokraterna.se

Kristdemokraterna förlorade två man-
dat i landstingsvalet och har nu fyra 

mandat i landstingsfullmäktige. Det var 
en valvind som blåste över hela landet. 
Men i jämförelse med andra Norrlands-
län har vi i Västerbotten klarat oss rela-
tivt bra.

Jag är glad och stolt över att jag fått 
partiets förtroende att vara gruppleda-
re i landstinget för de kommande fyra 
åren. Trots att vi endast har fyra mandat 
har vi lyckats få representanter för par-
tiet i alla nämnder i landstinget. Se sam-
manställningen i slutet av Vitsippan.

En nyhet är att kristdemokraterna nu har 
en observatörsplats i lanstingsstyrelsens 
arbetsutskott. Vi har en förhoppning om 
att alla nytillträdda politiker både inom 
opposition och majoritet ska öka intres-

Trots snö och blåst samlades kristdemo-
kraterna till höststämma den 27 no-

vember på Ersboda Folkets hus i Umeå. 
Det var en trevlig och uppsluppen stäm-
ma som inleddes av riksdagsledamoten 
Andreas Carlson. Han inspirerade oss 
att våga stå upp för de kristdemokratiska 
värderingarna och släppa fram de unga. 
Gunilla Tjernberg avtackades efter tolv 
förtjänstfulla år i Sveriges riksdag. Gu-
nilla gjorde några intressanta och roliga 
återblickar när hon berättade om tiden 
i riksdagen. Vi önskar Gunilla allt gott i 
fortsättningen!

Höststämma med avtackning av Gunilla Tjernberg.

set för landstingspolitiken hos befolk-
ningen och media.

Det gäller för oss att göra de viktiga 
frågorna om hälso- och sjukvård samt 
regionens utveckling intressanta för all-
mänheten. Det gäller att ännu mer peka 
på de skillnader som finns mellan oss 
i Alliansen och den socialistiska majo-
riteten.

Vi kristdemokrater måste tydligare för-
klara varför man ska rösta på kristde-
mokraterna och vad som gör oss unika. 
Landstingsgruppen formerar sina styr-
kor och ska återerövra de förlorade 
mandaten i valet 2014! Men vi behö-
ver varenda medlem för att valvinden 
ska vända.

Birgitta Nordvall, 
gruppledare i landstinget

birgitta.nordvall@vll.se
mobiltelefon: 070-278 58 10www.bytledning.nu

Riksdagsledamoten Anders Sellström tackar fd 
riksdagsledamoten Gunilla Tjernberg för hennes 
insatser för partiet med blommor och paket från 
distriktet. Och så en kram förstås!

Andreas Carlson in-
spirerade stämman.

Helen Edlund höll ett fint och 
känslosamt tal till Gunilla.

www.bytledning.nu
www.vasterbotten.kristdemokraterna.se


Kristdemokratiska Kvinnoförbundets 
styrelse i Västerbotten har under 

hösten tagit initiativ till att skaffa sig 
kunskap om det kvinnovåld som före-
kommer i vårt samhälle och då främst 
sätta oss in i förekomsten av mäns våld 
mot kvinnor.

Därför inbjöd vi Guldstadens Kvinno-
jour till vårt styrelsemöte i september. 
Kvinnojouren har i sin nuvarande form 
funnits i Skellefteå sedan 2007. Deras 
två representanter berättademed stort 
allvar och inlevelse om de kvinnor som 
kommer till den ”fristad” som kvinno-
jouren kan erbjuda. Många gånger är 
också barn inblandade och har fått se 
och höra hur deras mammor blivit ut-
satta för misshandel. Det var med upp-
rörda känslor vi tog del av deras
berättelser.

Som en uppföljning av besöket från 
kvinnojouren valde styrelsen att sena-
re under hösten gå på Västerbottens-
teaterns föreställning ”Den man älskar 
agar man”. Det var fyra ungdomar från 

Kvinnovåldet är stort 
samhällsproblem.

Vi lämnar ett händelserikt år bakom 
oss där valet var huvudingredien-

sen. Tyvärr blev valresultatet allt annat 
än det vi hoppats på. Vi ÄR verklighe-
tens folk och väldigt många tycker att vi 
har en mycket bra politik och håller på 
Kristdemokraterna, men tyvärr avspeg-
lar sig inte det stödet i valurnorna.

Nu är det dags för en ordentlig funde-
ring över hur vi uppfattas, hur vi pakete-
rar vår politik och förmedlar budskapet, 
där alla som känner sig som kristdemo-

Tiden efter valet.

gruppen Unghästen, numera en del av 
Västerbottensteatern, som på ett mycket 
verklighetstroget sätt gestaltade hur vål-
det i ett parförhållande växer i intensi-
tet från hårda ord till aggressiva vålds-
handlingar. Ingen var oberörd efter att 
ha sett pjäsen. Den följdes upp
av gruppdiskussion kring frågor som 
teatergruppen hade gett oss som diskus-
sionsunderlag.

Frågorna var:
Vad är misshandel i en relation?
Kan vilken kvinna som helst drabbas?
Kan det vara ens eget fel att man blir 
misshandlad?
Varför stannar många kvinnor kvar hos 
män som slår dem?
Vad har du för ansvar som med-
människa/vän om du misstänker 
att någon du känner blir utsatt 
eller utsätter sin partner för miss-
handel?

I diskussionen deltog de kvinnor vi 
tidigare träffat från Guldstadens 
Kvinnojour. Glädjande nog var 

krater eller ÄR kristdemokrater är verkli-
ga ambassadörer för att vi tillsammans 
ska kunna vända trenden uppåt.

Efter valet har Veronica Kerr från Holm-
sund blivit ny gruppledare för kristde-
mokraterna i Umeå kommunfullmäk-
tige. Det var med stor ödmjukhet som 
hon tackade ja till uppdraget. 

– Det är för mig en helt ny och stor upp-
gift som jag har den största respekt för, 
säger hon. – Det är sant att vi inte är 

nöjda med valresultatet 
vare sig på nationell nivå 
eller lokalt, men på sam-
ma gång är vi både glada 
och stolta över att vi har 
en riksdagsledamot från 
länet som kan föra fram 
frågor från Västerbotten. I 
Umeå kommun är vi också 
glada för att marginalerna 
var på vår sida och vi fick 
behålla våra fyra mandat, 
trots en tillbakagång.
 

Alla som är engagerade i politik vet 
att valrörelsen inte bara är de sista 

fyra veckorna innan valet utan den mås-
te börja långt tidigare. Många tycker 
som oss, men hur blir vi fler? Berättar 
du för andra att du är kristdemokrat och 
vet du varför? 
 
Hör alltid av dig till oss med dina frågor 
och funderingar, för vi vet båda att var-
je medlem är partiets skatt. Utan med-
lemmar är partiet ingenting och möjlig-
heten att påverka Sverige blir därmed 
obefintlig.
 
Vi önskar er alla en riktigt god jul och 
ett gott nytt år.
 

Hälsningar,
Rabih och Veronica

det flera ungdomar, både tjejer och kil-
lar, som såg teaterpjäsen och som aktivt 
deltog i samtalen efteråt. Det ger hopp 
för ett gott liv för både kvinnor och män 
i vårt samhälle.

Varma hälsningar 
Anna-Greta Wallgren, 

ordf. för Kd-K i Västerbotten

STOPPA VÅLDET 
MOT KVINNOR! 

Bilden är hämtad från en aktion i 
Sveriges riksdag 2004. Lucian är 

sminkad som ett våldsoffer. 
Pressens bild



Kristdemokraternas hemsida:  www.kristdemokraterna.se

Hans-Inge Smetana:
mobiltelefon: 070 - 628 01 02 
hans-inge.smetana@kristdemokraterna.se

KALENDARIUM 2011

Jan 20  Distriktsstyrelsens VU kl 18.00
           28       Extra partifullmäktige
    28-29   Kommun- och landstingsdagar i Norrköping
                   
Feb 7 Distriktsstyrelsens VU kl 18.00
          17 Distriktsstyrelsesammanträde kl 18.30
      20      Sista dag för lokalavdelningens årsmöte

Mars 26       Vårstämma i Umeå. Göran Hägglund medverkar
  
April 11 Distriktsstyrelsens VU kl 18.00
                   
Maj 2 -15  Vårkampanj
                           
Juni 30 Riksting i Umeå

Juli       1-2 Riksting i Umeå

NOTERA DATUMENA I ALMANACKAN!

Ombudsmannens 
hörna.

Riksting i umeå! 
Den 30 juni-2 juli 2011

I sommar är det motionsriksting. Välkommen 
att skriva ner dina förslag i form av motioner. 
Dessa ska behandlas först av lokalavdelningen 

och senare på vårstämman.

Hör av dig till ombudsmannen om du kan hjäl-
pa till praktiskt runt Rikstinget. Det kommer att 
behövas många krafter. Tillsammans gör vi ett 

riktigt trevligt och kul Riksting! 

Distriktskanslisten Emma Johansson 
har gått på föräldraledighet. 
Distriktskansliet kommer därför att 
ha begränsade öppethållanden. 

Ombudsmannen kommer att upprätthålla 
arbetet. Det kommer inte tas in någon vikarie 
under Emmas ledighet. Välkommen att höra 
av dig till Hans-Inge via e-post eller telefon.

Som valledare vill jag tacka 
alla för en väl genomförd 

valrörelse!

God jul och 
Gott nytt år 

önskar 

Hans-Inge Smetana &
Kristdemokraterna 

i Västerbotten!

GÖRAN HÄGGLUND KOMMER TILL VÅR-STÄMMAN I UMEÅ DEN 26 MARS!

SNART ÄR DET VÅR

Nominera till utmärkelsen
Årets Kristdemokrat!

Svarar på dessa uppgifter:
Namn på den person du röstar på.

Den nominerades hemort.
Skriv en motivering för ditt val.

Ditt eget namn, adress & telefon.

Skicka din nominering till: 
Kristdemokraten, Att: Maria Wil-
helmson, Box 2356, 103 18 Stock-
holm. Tillhanda senast 31 decem-
ber 2010.
Du kan också faxa till 08-612 79 
53 eller e-posta din nominering till 
maria@kristdemokraten.com

Kommun- och landstingsdagarna
Norrköping 28-29 januari 2011. Läs mer på

kristdemokraterna.se/PaGang/Kommundagarna

www.kristdemokraterna.se


STYRELSER OCH NÄMNDER  Ordinarie: Ersättare: Namn: 
Fast arvodering inom parentes.

Gruppledare         Birgitta Nordvall  
Nämnd för spec. sjukvård, regionsjukvård & närsjukvård: 1 (10%)   Birgitta Nordvall  
Vice ordförande i patientnämnden samt ersättare:  1 (5%)  1 Lena Sandberg, Karin Hammarberg
Ledamot i Revisionen:     1 (4%)   Thomas Nordenstam  
Landstingsstyrelsen:     1 (10%)  1 Jonny Kärkkäinen, Birgitta Nordvall
Landstingsstyrelsens AU:     Observatörsplats Birgitta Nordvall  

Primärvård och folkhälsa i Umeå      1 Erik Sedig
Primärvård och folkhälsa i Skellefteå     1 Lena Sandberg
Primärvård och folkhälsa i Södra Lappland  1   Jonny Kärkkäinen  
Nämnd för funktionsnedsättning      1 Eva Nyström Edefjäll
Styrelsen folkhögskolan i Storuman     1 Roland Gustavsson
Styrelsen folkhögskolan i Vindeln    1   Carina Weibring  

Västerbottens Regionförbund    1  1 Erik Sedig, Birgitta Nordvall
Norrstyrelsen      1  1 Erik Sedig, Birgitta Nordvall
Samordningsförbundet Lycksele      1 Roland Sjögren

Umeå övervakningsnämnd      1 Anna Selberg Jonasson
Hovrätten       2   Hans-Inge Smetana, Carina Weibring
Fastighetsdomstolen     2   Börje Sundstöm, Rabih Ballout
Förvaltningsrätten i Umeå    2   Sture Eriksson, Siv Eliasson
Kammarrätten i Sundsvall    1   Helen Edlund  

Stiftelsen Edelvik       1 Olav Eriksson
Styrelsen Västerbottens museum AB     1 Lars Hedlin
Stiftelsen Västerbottens musésamlingar      1 Lars Hedlin
Styrelsen Skellefteå museum AB      1 Rosalie Keller
Stiftelsen Skellefteå museum      1 Rosalie Keller
Styrelsen skogsmuseet Lycksele      1 Carina Nygren
Stiftelsen skogsmuseet Lycksele      1 Carina Nygren
Styrelsen Norrlandsoperan AB      1 Anna Selberg Jonasson
Styrelsen Västerbottensteatern AB     1 Olav Eriksson
Styrelsen Länstrafiken AB      1 Roland Gustavsson
Expolaris        1 Maria Wiksten

Skattenämnden i Umeå     2   Carina Weibring, Krister Wredin
Skattenämnden i Skellefteå    1   Kurt Hugosson  
Skattenämnden Lycksele     1   Roland Gustavsson 

Lycka till med ditt förtroendeuppdrag!

Här är en redogörelse för resultatet efter valberedningens 
arbete. Dessa personer representerar Kristdemokraterna 
Västerbotten i de styrelser och nämnder som är kopplade 
till distriktet och landstinget.


